

小学三至六年级将开书法课

中小学9月3日开课,一二年级体育与健康周课时数由3课时调整为4课时

本报8月6日讯(记者 李珍梅) 6日,市教育局公布2012—2013学年度第一学期中小学校历。学生报到时间为9月2日,9月3日正式上课。今年小学三到六年级语文课

程中,每周安排1课时的书法课。

6日,市教育局发布2012—2013学年度第一学期中小学校历通知。今年学生报到时间为9月2日。9月3日正式上课。

2012—2013学年度第一学期义务教育段学校全学期一共是21周,比2011—2012学年度第二学期少一周。高中教育段学校全学期一共为22周。

今年,市教育局还对义务

教育段课程设置进行了适度调整。小学一、二年级体育与健康周课时数由3课时调整为4课时,地方与学校课程周课时数由4课时调整为3课时。小学三到六年级语文课程中,每

周安排1课时的书法课。

此外,小学生、初中生从2013年1月28日开始放寒假,寒假总共有4周时间;高中生放寒假时间则要晚一周,为2月4日,寒假时间为3周。

夜扮大头娃娃, 广场推销课程

大学生早教学学校兼职锻炼,顶烈日发传单

文/片 本报记者 李晓闻 实习生 晁星

白天骑自行车顶着烈日四处发放传单,晚上穿上厚厚的大头娃娃外套吸引小朋友推销课程,这就是青岛农业大学大三学生梁延维在城阳区一家早教学学校的打工生活。梁延维在这家早教学学校做宣传工作,即便是简单的发传单工作,他也能通过创新方法来提高效率。

扮成“小博士”,引来自闭儿

梁延维的本职工作很简单,就是负责发放传单。不过,这个闲不住的大学,上岗第一天就主动请缨,打算利用晚上时间穿上大头娃娃外套,扮成代表学校形象的“小博士”,到城阳人民广场推销课程,可爱的卡通外形还真招揽了不少小朋友。

工作第6天,“小博士”梁延维正在广场上和孩子们又唱又跳玩得开心的时候,突然一位妈妈拉住了他:“我的孩子叫航航,3岁了,他有自闭症,现在还不会说话,但是他很喜欢你,你能跟他玩儿吗?”梁延维于是开始靠近小航航,但是孩子却显得有些胆怯。梁

延维摘下头套,笑着摸摸航航的脑袋,努力逗他笑,跟他握手、拥抱,做游戏。“最后孩子妈妈鼓励他说‘亲亲小梁老师’,航航还亲了我一下。”梁延维开心地说。

不过,梁延维那天的心情却很沉重,当晚,他在广场转了一会,又回头找到了航航。他根据自己在早教学

学到的知识,告诉孩子家长,许多早教中心开设的感统课对自闭症孩子有好处。“我们学校暂时没有这样的课程,其它早教中心可能会有,可以带孩子去试一试。”梁延维告诉孩子家长,千万不要放弃对孩子的治疗,孩子的爷爷听了,非常激动地握着梁延维的双手感谢了半天。



梁延维扮成“小博士”吸引孩子。

创新发传单模式,提高效率

梁延维入职一周左右,学校邀请了一位早教专家来做演讲,前期宣传工作的任务就落在了梁延维肩上。他花了一整天设计了一份A4纸大小的邀请函。开始发放时,梁延维就动起了脑筋。“我们在路上发放邀请函时,很多人都在急着赶路,没有太多心思仔细

看。但是把邀请函送到别人家门口就不一样了,大家回到家会有更多的耐心和时间看完邀请函。”梁延维说,他和同事特意避开上下班高峰期,两个人分工合作,一个人按着电梯,另一个人出去将邀请函迅速发放到住户门前,再回到电梯里,去下一个楼层。

不过,梁延维马上发现了新的问题:邀请函无处可放,放在门口地上怕房主看不见,门把手上又放不下。“当时我就想,可以设计一张名片大小的门票,把门票钉在邀请函的左上角,再将邀请函对折两次,将门票露在外面,这样就能轻松地

把邀请函和门票一起挂在门把手上了。”梁延维说起自己的这个创意时很兴奋。

4日,记者采访梁延维时,早教学学校的演讲活动刚刚结束,当时现场只能容纳100人,却足足来了二百多人,校长笑称,梁延维的前期宣传工作功不可没。

顶着烈日寻合作伙伴

梁延维不光揽来了晚上加班扮“小博士”的活,还主动承担起了另一份工作——每天骑着自行车,挎着公文包,带着早教学学校的宣传单页,专门找儿童摄影店、母婴用品店等公司,上门谈合作,希望这些公司能够给他们提供客源。

然而这个工作却不那么简单,许多公司以为梁延维是上门推销的,没等他把话说完就把他请了出去。让梁延维留下联系方式的就算不错了,很少有人愿意听他细说。第一天下来,梁延维浑身都让汗水浸透了,还是一无

所获。第二天情况就不同了,梁延维走了二十几家店,最终谈成了3家。说到这里,他笑了笑:“总要吃些苦的嘛。”

梁延维的梦想是成为一名职业经理人。经过在早教学学校的锻炼,在企业管理、团队管理、人际交往、营销策划

等方面,梁延维都感觉受益匪浅。就在几天前,他刚刚通过了企业人力资源管理师考试。“唐僧师徒经历九九八十一难取得真经,小梁老师也要经历九九八十一难来成就自己的梦想。”这是梁延维对喜欢他的小伙伴们说的。

单亲贫困娃 组团过暑假

云南路开拓展夏令营, 特殊家庭孩子免费参加

本报8月6日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 王传龙) 学口语、排话剧、玩游戏……6日,云南路街道“金色翅膀”国际青少年素质拓展夏令营开营,共有来自单亲贫困家庭、双失业家庭等35个家庭的中小學生参加。为期6天的夏令营结束后,云南路街道还将定期举行其他各类活动。

6日上午9点,云南路街道“金色翅膀”国际青少年素质拓展夏令营开营仪式在定陶路小学举行。“金色翅膀”社会服务中心秘书长刘海峰介绍,本届夏令营重点对云南路街道各社区的单亲贫困家庭、双失业家庭、残疾家庭、低保边缘家庭的青少年进行帮扶和教育,通过社区推荐,共有35名中小學生参加。

“这次夏令营举行6天,来自美国的志愿者和青岛当地的志愿者会给孩子上不同的课,应该是对孩子很有帮助的。”刘海峰说,根据课程安排,从6日至11日,志愿者会为孩子们讲授中国

节日、西方节日等文化知识教育,编排“全新的我”系列话剧,并举行抢板凳、丢沙包等团体游戏。期间,来自美国的志愿者还将与孩子互动交流,提高孩子们的英语口语能力。

参加此次夏令营的五年级学生苏雅婷称,暑假最开心的事情就是和楼院里的小朋友一起玩儿。现在有机会参加夏令营,和更多新的朋友一起学、一起玩,她很开心。

看着孩子能免费参加丰富多彩的暑期活动,学生家长王女士很欣慰。她称自己的家庭比较贫困,无法花钱给孩子报业余爱好班,此次通过夏令营的活动,相信孩子的集体意识、沟通能力和学习能力会有所提高。

据了解,除了为期6天的夏令营之外,云南路街道每周还将定期邀请岛城书法家、美术家、音乐家等名人,在云南路街道活动中心为市民讲课。届时,不仅是中小學生,所有感兴趣的市民均可参与。

紧抓文化建设,营造良好宣传环境

为宣传引导辖区群众关注人口文化,配合人口管理,享受人口服务。北关街道严格按照市局要求,提档升级,建设融人口文化主题公园、人口文化长廊、人口文化书屋“三位一体”的宣传格局。

按照高起点规划、高标准建设、高效能发挥作用的的原则,投资200余万元,精心建设了设施齐全、功能完善、环境优美的胶州市首家人口家庭乐园。人口家庭乐园设有人口文化雕塑、人口文化墙、人口文化长廊、文化广场、景观花池、六角凉

亭、汉白玉浮雕及健身器材。通过春夏秋冬四季、四块石碑、四种颜色,寓意人生四个阶段。人口家庭乐园启用以来,不仅为全处居民提供了生活上的便利,解决了生活中遇到的关于人口计生方面的问题,也让居民在学习过程中丰富了文化生活,享受到了党的政府群众带来的温暖和关怀。“人口家庭乐园”把自然景观与人文景观融为一体,是一个具有休闲、观赏、生育文化教育和传播新风尚等多种功能主题公园。许多兄弟单位来观摩考察时,均给予了高度评价。

高标准投入,高档次建设,要求更高,胶州市北关街道投资20余万元,在莱州路上打造办事处“人口文化长廊”,以山水画为主线、秧歌之韵为风情的文化长卷,展现了人口文化的内涵。在“一村五画”的基础上,推陈出新,全处26个村庄中,已有16个村建立起人口文化长廊,8个村建了了人口文化书屋,形成了一村一品、一街一特色的格局。人口文化覆盖率达100%。北关街道为所辖村庄统一制作了不锈钢计生政务公开栏,及时将计生政策、政务信息进行公示,打造

了良好的计生宣传环境。今年,北关街道又投资上万元,在社区服务中心门前打造浮雕一条街,宣传中国上下五千年历史,营造浓厚文化氛围。

北关街道的大街小巷经常活跃着多支村级人口文化宣传队,他们利用晚上时间集中训练,白天进村入户进行宣传,村级宣传队大都由离退休老人、计生文明户、“好婆婆”、“好媳妇”等组成,他们经常自编自演,将计生知识融入快板、小品、戏曲、歌舞表演之中,用身边的事教育身边的人,极大地增强了计生宣传的感染力。(耿爱丽 隋长悉)

李沧计生局紧抓经常性工作不放松

计划生育工作重点是基础,关键在平时,在经常性工作中落实。只有经常性工作落实好了,基础才能扎实,工作才能

有成效。要加强清查清理力度,全面掌握服务对象情况。同时,加强信息核查工作,做到及时变更、统计上报。